

Державний вищий навчальний заклад
«Херсонський державний аграрний університет» (м. Херсон, Україна)
Національний університет біоресурсів і природокористування (м. Київ, Україна)
Тбіліський державний університет ім. Іване Джавахішвілі (м. Тбілісі, Грузія)
Державна вища професійна школа (м. Конин, Польща)
Банківський інститут Вища школа (м. Прага, Чеська Республіка)

Збірник тез

**Міжнародної науково-практичної
Інтернет – конференції**

**«РОЗВИТОК ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
В УМОВАХ
ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ТА ІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ»**

18 -19 квітня 2019 року

**м. Херсон
Україна**

Розвиток підприємницької діяльності в умовах глобалізаційних та інтеграційних процесів. Збірник матеріалів Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції. – Херсон: ДВНЗ «ХДАУ», 2019.- 213 с.

У збірнику розглянуто актуальні питання теоретичних і практичних аспектів розвитку підприємницької діяльності в умовах глобалізаційних та інтеграційних процесів в Україні та світі. Висвітлено питання теоретичних аспектів економічної глобалізації, досліджено вплив глобалізаційних та інтеграційних процесів на економічний розвиток суспільства.

Досліджено сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку підприємництва в Україні, інноваційно-інвестиційні напрями розвитку підприємницької діяльності. Визначено актуальні аспекти обліково-фінансового забезпечення діяльності підприємницьких структур.

Призначено для науковців, докторантів, аспірантів та магістрантів вищих навчальних закладів, фахівців-практиків, а також становить науковий інтерес для всіх, кого цікавить окреслене коло проблем.

При незначних обсягах державної підтримки, яку наша держава спроможна виділяти із Державного бюджету аграрним підприємствам, в цьому році і в найближчі роки, особливо актуальною стає проблема ефективного використання цих коштів, а відтак фінансові механізми мають бути ретельно сконструйованими, грамотно аналізуватися в частині їх виконання, оперативно корегуватися з урахуванням ситуації на внутрішньому і зовнішньому ринках.

Література

1. Фінансово-економічний механізм ефективного функціонування аграрних підприємств України. Монографія. /За ред. д.е.н, проф. Л.М.Худолій.- К.: ЦП “Компринт”, 2017. - 266 с.

*Чумак В. Д. – к. е. н., доцент
Ищенко Д. С. – здобувач вищої освіти СВО «Магістр»
Полтавська державна аграрна академія, м. Полтава, Україна*

ОРГАНІЗАЦІЯ ФІНАНСОВО-АНАЛІТИЧНОЇ РОБОТИ СУБ'ЄКТІВ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА

Функціонування суб'єктів господарювання малого бізнесу в умовах нестачі фінансових ресурсів та недостатньої державної підтримки спонукає їх до широкого запровадження фінансово-аналітичної роботи. Відсутність фінансового відділу на малому підприємстві не завжди свідчить про відсутність здійснення даного виду роботи, оскільки вона має чи не найважливіше значення для функціонування суб'єкта господарювання малого бізнесу. За допомогою фінансових коефіцієнтів та методів проводиться планування, прогнозування діяльності, а також систематичний контроль за обраною ефективною стратегією. Здійснення фінансової роботи допомагає підприємствам малого бізнесу не втратити основні орієнтири у своїй діяльності і систематично порівнювати свої реальні результати з результатами конкурентів.

До основних завдань фінансово-аналітичної роботи суб'єктів господарювання в сфері малого бізнесу належать: повне і своєчасне виконання боргових зобов'язань перед фінансово-кредитними установами, бюджетом, централізованими позабюджетними фондами, банками тощо; мобілізація фінансових ресурсів для підтримки виробничо-господарського процесу; систематичне розширення виробничих засобів згідно планових завдань; пошук шляхів збільшення чистого прибутку і підвищення рентабельності (прибутковості); систематичне виконання боргових зобов'язань перед постачальниками та підрядниками з оплати товарно-матеріальних цінностей, перед працівниками з приводу оплати праці та інших виплат; дієвий контроль за ефективним використанням основних та

оборотних засобів; систематичний контроль за раціональним і цільовим використанням фінансових ресурсів суб'єктів господарювання в сфері малого бізнесу.

На малому підприємстві роль фінансового менеджера, зазвичай, виконує головний бухгалтер. Відповідно він і є відповідальним за всі обов'язки, які покладаються на фінансового менеджера великої фірми. У результаті цього керівник малого підприємства досить часто не отримує повної інформації, яку повинен йому надавати фінансовий менеджер, оскільки бухгалтер досить перевантажений і постійно знаходиться в стресовій ситуації і не встигає надати керівнику необхідну інформацію, яку від нього очікують. Проблема виникає, як правило, через нерозуміння керівниками підприємства суттєвих відмінностей між бухгалтерським обліком і фінансовим менеджментом. Насправді ж їх робота тісно взаємопов'язана, але, це абсолютно різні речі.

Розширення масштабів фінансового менеджменту в Америці та Європі відбувалося, одночасно з розвитком економіки, досить природним шляхом. Виділення бухгалтерської служби, економічної та фінансової почалося в двадцяті роки двадцятого століття. В Україні, в силу певних особливостей, даний розвиток, як і, власне, запровадження посади фінансового менеджера, відбувалося дещо іншим шляхом. Функції, які сьогодні виконує бухгалтер як фінансовий менеджер на малих підприємствах зводяться до наступних: планування, бюджетування, оперативне управління фінансовими ресурсами, фінансово-кредитна робота, реалізація інвестиційної діяльності, фінансово-економічний аналіз, контроль за втіленням фінансових планів тощо.

Особливість фінансово-економічної роботи для суб'єктів господарювання в сфері малого бізнесу полягає у деяких відмінностях річної фінансової та податкової звітності, оскільки скорочено і укрупнено ряд статей. Якщо суб'єкти господарювання в сфері малого бізнесу не можуть бути визнані суб'єктами малого підприємництва, то фінансовий звіт складається за поточний і подальші періоди відповідно до стандартів бухгалтерського обліку, а оподаткування здійснюється за загальною системою [1, с. 372]. У зв'язку з особливостями складання фінансової звітності малих підприємств деякі етапи здійснення аналізу та окремі фінансові показники втратили свій економічний зміст. Також необхідно відмітити, що в даний час фінансовому аналізу суб'єктів малого підприємництва в економічній літературі приділяється недостатньо уваги.

Слід зазначити, що одним із головних напрямків фінансово-аналітичної роботи на малому підприємстві є контроль за наявністю фінансових ресурсів та ефективним їх використанням. Баланс суб'єктів господарювання малого бізнесу містить відомості про розміщення активів та фінансових ресурсів. Основною ознакою групування статей активу балансу є ступінь їх ліквідності. Політика управління активами суб'єктів господарювання малого бізнесу є досить вагомою, з позиції забезпечення ефективності поточної діяльності. У процесі такої фінансової діяльності відбувається перетворення величини оборотних активів на пасиви, тобто, формування власних та залучених фінансових

ресурсів [2, с. 168].

Говорячи про управління оборотними активами малих підприємств слід згадати про поточну дебіторську заборгованість, адже саме від кредитної політики багато в чому залежить ефективна діяльність підприємства. Для ефективного управління дебіторською заборгованістю використовуються різні підходи. Слід зазначити, що досить часто на малих підприємствах не формується резерв сумнівних боргів, куди, як правило, відноситься безнадійна дебіторська заборгованість. Це має як позитивні так і негативні риси. З одного боку при здійсненні аналізу відсутність резерву сумнівних боргів призводить до завищення сум поточної дебіторської заборгованості і викривлення результатів фінансового аналізу та не дає можливості суб'єктам господарювання малого бізнесу достовірно визначити показники платоспроможності.

Для суб'єктів господарювання малого бізнесу досить велике значення має аналіз грошових потоків. Систематичний аналіз грошових потоків та ефективна оцінка їх впливу на фінансовий стан суб'єктів господарювання малого бізнесу визначається системою показників, зокрема, ліквідності, платоспроможності, фінансової стійкості.

До одних із завдань фінансово-аналітичної роботи на малих підприємствах слід віднести і фінансовий контроль, який має на меті перевірку своєчасності та повноти надходження грошових коштів, правильності їх розподілу, систематичне виявлення порушень та пошук резервів збільшення прибутку підприємства, підвищення його конкурентоспроможності, платоспроможності, фінансової стійкості та рентабельності.

Підсумовуючи вище викладене, слід зазначити, що ефективність діяльності малого підприємства досить часто залежить від своєчасної мобілізації фінансових ресурсів та ефективного їх використання. У цьому зв'язку для кожного малого підприємства велике значення має ефективна організація фінансово-аналітичної роботи, тобто запровадження системи економічних заходів, що передбачають формування фінансових ресурсів, необхідних для ефективного та якісного забезпечення виробничо-господарської діяльності малого підприємства.

Література

1. Аранчій В. І., Чумак В. Д., Безкровний О. В. Податкові відносини суб'єктів підприємництва : управління та адміністрування : навч. посіб. Полтава : ПДАА, 2017. 473 с.
2. Вінар К. В. Організація та значення фінансово-аналітичної роботи на малому підприємстві. *Економіка і підприємництво : організаційно-методологічні аспекти обліку, фінансів, аудиту та аналізу*. Вип. 18. Полтава : ПДАА, 2018. С. 166–169.

*Шепель Т.С. - асистент
Державний вищий навчальний заклад*

Худолій Л.М., Конюхов Д.А. Сучасний фінансово-економічний механізм розвитку аграрного сектору України.....	191
Чумак В. Д., Іщенко Д. С. Організація фінансово-аналітичної роботи суб'єктів малого підприємництва.....	193
Шепель Т.С. Проблемні аспекти впровадження системи контролінгу на підприємствах України.....	196
Щербак А.С., Аверчева Н.О. Напрями ефективного розвитку вівчарства в Херсонській області.....	199
Яковенко В.Р., Пилипенко К.А. Порівняння принципів бухгалтерського обліку та фінансової звітності Португалії та України.....	202
Ярмоленко В.В. Агрострахування в Україні.....	204